Değerli Arkadaşlar,

Global kapitalizm ve dayattığı neoliberal politikalar (özelleştirmeler, istihdamın azaltılması ve işten atmalar, ücretlerle maaşların ve sosyal hakların aşağı çekilmesi, sendikal hakların -toplu sözleşme hakkı dahil- kısıtlanması, işçilerin üzerindeki vergi yükünün artırılması, vb.) dünya ekonomisini çöküşe sürüklüyor.

Gelişmiş denen ülkeler yükü daha güçsüz ülkelerin omuzlarına yıkarak kendi ekonomilerini kurtarmaya çalışıyor. 

Güneydoğu Avrupa ülkeleri büyük bir baskı altında. Çünkü sermaye ve piyasalar bizim ülkelerimize dayattığı düşük ücretlere dayanıyor ve ücretleri daha da kısmak için baskıyı sürdürüyor. İçine çekildiğimiz bu burgaç karşısında güçlerimizi daha da birleştirmeye çalışmaktan başka seçenek yok.

Sendikalarımızla ve dayanışma ruhu içinde kazanımlarımızı korumak için, bu saldırıya mücadeleyle karşılık vermek için, bölgemizde barışın koşullarını yaratmak için, kaynakların nükleer projelerde ve silahlanmada israf etmek yerine istihdama, sağlık hizmetlerine, eğitime yönelik ve işsizlikle mücadelede kullanılmasını talep etmek için çalışmalıyız.

Bütün bunları yapmak için, görüşlerimizi ve önerilerimizi belirlememiz yetmez, bu sonuçları sağlayacak eylemleri gerçekleştirmeliyiz. Sendikalarımızın seçili yöneticileri dışında ayrıca profesyonel kadroları bulunmadığını, her sendikanın kendi ülkesinde binlerce sorunla karşı karşıya olduğunu düşünecek olursak, ağ olarak -hepimizin birlikte, ama her birimizin de ayrı ayrı, karşı karşıya kaldığımız ihtiyaçları saptayarak- neler yapabileceğimizi belirlememiz gerekiyor. 

Bu nedenle, eylemimizle/çalışmamızla ilgili bazı öneriler sunmak istiyorum. Bu öneriler Genel Kurulumuzun katılımcıları tarafından geliştirilerek 2012 için bir RETUNSEE Eylem Planı haline getirilebilir.

1. Enerji sendikaları ve özellikle Avrupa'dakiler, Güneydoğu Avrupa bölgesindeki işçilerin ve onların sendikalarının ihtiyaçlarının Orta ve Batı Avrupa'daki meslektaşlarıyla en azından aynı olduğunun farkına varmalıdır. Bu nedenle, iki Avrupa enerji işçileri federasyonunun, EPSU ile EMCEF'in RETUNSEE'yi tanımamakta ısrar etmesinin nedenini hâlâ anlamıyoruz. Bu konuyu ICEM'le görüşmeye başladık ve görüşmeler sürüyor. RETUNSEE'nin tanınması, Avrupa'nın diğer bölgelerindeki sendikal örgütlere oranla bizlere farklı -çoğu zaman alaycı ve küçümseyici- davranılmasından kaynaklanan hiç değilse ahlaki bir sorunu çözmüş olacaktır. Ağın Başkanlar Kurulu tekrar toplanmalı, tanınma konusunda ısrarlı olmalı ve bunu sağlamalıdır.

2. Ağımızın Başkanlar Kurulu, Avrupa Komisyonu organlarının bizi sendikal bir örgüt olarak tanımayı ve kabul etmeyi reddetmesine rağmen, bu organlara baskı yapmayı ve onlarla bir araya gelmeyi talep etmeyi sürdürmesi gerekiyor.

3. Güneydoğu Avrupa Enerji Topluluğu'nun Genel Sekretaryası gerektiği gibi davranmıyor. Genellikle engelleyici bir işlev görüyor. Güneydoğu Avrupa Enerji Topluluğu'nun bakanlık düzeyinde bizim haberimiz olmadan aldığı önemli kararları bizden kaçırır gibi, Güneydoğu Avrupa ülkelerinde sosyal forumlar düzenliyor. Bu nedenle, Başkanlar Kurulu bu Sekretarya'yla düzenli bağlantı kurmakta ısrar etmeli, bunun için baskı yapmalıdır. Aynı zamanda, bu forumların düzenleniş biçiminde -katılımcı sendikaların daha önemli bir role sahip olduğu ve forumlarda geliştirilen konuların daha ciddi analiz edildiği- bir değişiklik sağlamaya çalışmalıdır. Aksi takdirde, AB'nin bu etkinliklere harcadığı paralar da israf edilmiş olacaktır.

Bütün bunları ve Genel Kurul'un ekleyeceği diğer noktaları dikkate alarak gelecekteki eylem biçimlerimiz üzerinde kafa yormamız gerekiyor. 

Ağımızın üyesi olan birçok sendika, Güneydoğu Avrupa bölgesindeki her işyeri için geçerli bazı temel şeyleri şimdi bile görmezden geliyor.

Bu nedenle, bir izleme merkezinin oluşturulmasına acil ihtiyaç var. Bu merkez, güvenilir bir veri tabanıyla, çokulusluların hareketlerini izleyip hepimize bu konuda ve ayrıca her bir işyerinde olup bitenler konusunda bilgi verebilecek.

Sendikalar olarak hepimizin karşı karşıya olduğu ciddi sorunlar nedeniyle ve ayrıca profesyonel kadro yokluğu ve sendikalarımızın mali sorunları yüzünden, tek bir sendikanın bu önemli ve acil çalışmayı bütünüyle üstlenmesi olanaksızdır.

Bu nedenledir ki RETUNSEE websitesini düzenli olarak güncelleyecek ve hepimize ve Ağ sekretaryalarından sorumlu olacaklara sürekli bilgi akışı sağlayacak bir ya da iki kişiyi profesyonel olarak görevlendirmenin yolunu ve özellikle mali kaynaklarını bulmalıyız.

RETUNSEE Başkanlar Kurulu

